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Problema 1. A barra engastada mostrada na figura abaixo tem comprimento L = 2 m e segdo
circular de diametro D = 50 mm. Ela esta submetida a um carregamento combinado de forga normal
N = 20 kN, forga transversal P = 0.5 kN e torque T = 1 kN-m. Determine as tensdes principais e as
maximas tensdes cisalhantes nos pontos 1, 2 e 3 indicados na figura (3.5 pontos).

Problema 3. A figura abaixo mostra uma viga engastada de segao retangular instrumentada com
dois extensémetros elétricos. A viga é carregada pela forga transversal P ao mesmo tempo que sofre
uma variagdo de temperatura AT. Mostre que a forga P pode ser determinada, independentemente
de variagbes de temperatura, a partir das leituras dos dois extensdbmetros elétricos através da
equagdo P =E(eg —gA)bh2/6a, onde E € o mddulo de elasticidade, b a largura da viga e h sua
espessura (3.5 pontos).

Problema 3. A figura abaixo mostra um cubo de material elastico colocado entre as paredes rigidas
e lubrificadas de um aparato de teste. Observa-se na figura que duas das paredes opostas do cubo
podem se deformar livremente. O médulo de elasticidade do cubo é E e seu coeficiente de Poison V.
Determine a equacgdo que expressa a variagdo da altura do cubo, AL, em funcao da forca F aplicada
na superficie superior do cubo por um bloco rigido (3.0 pontos).
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